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UVODNO RAZMATRANJE 
Ljudsko društvo je krajem prošlog i početkom novog milenijuma doživelo najbrže promene u svojoj istoriji. 
U ovom periodu promenjen je način obavljenja mnogih delatnosti, nastupile su promene u strukturi rada, 
na tržištu i u drugim oblastima. Time je industijdsko drustvo evoluiralo u informatičko. Ovakve tehnologije 
omogućile su neuporedivo brži protok roba i usluga. 
Moderne tehnologije su uticale na značajne promene u oblasti platnog prometa. U strukturi sredstava 
plaćanja danas dominiraju plastični, elektronski, mobilni i virtualni novac. Trgovina i bankarstvo se u sve 
većem obimu odvijaju putem korišćenja kompjuterskih i telekomunikacionih mreža i uređaja baziranih na 
visokim tehnologijama. Ove promene neminovno su dovele i do novih oblika kriminala. Povećana je 
frekvencija vršenja krivičnih dela kojima se iz koristoljubivih motiva zloupotrebljavaju visoke tehnologije. 
Sprečavanje vršenja i efikasno otkrivanje i dokazivanje krivičnih dela koja se vrše u ovoj oblasti, 
podrazumeva da pripadnici pravosudnih organa, kriminalističke i poreske policije i drugih državnih organa 
raspolažu određenim znanjem o: 
savremenim sredstvima bezbednosnog plaćanja i tehnologijama njihovog korišćenja, 
tehnološkim, bezbednosnim i preventivnim merama kojima se štiti funkcionisanje platnog prometa u ovoj 
oblasti, 
pojavnim oblicima kriminala u ovoj oblasti, 
načinu izvršenja krivičnih dela u ovoj oblasti, 
sredstvima za izvršenje ovih krivičnih dela, 
metodici otkrivanja i dokazivanja ovih krivičnih dela i 
ZLOUPOTREBA I FALSIFIKOVANJE PLATNIH KARTICA 
Globalna rasprostranjenos platnih kartica, njihovog korišćenja i laka dostupnost modernih tehnologija, 
učinile su ih izuzetno atraktivnim objektom napada kriminalaca. Na meti su nova i nedovoljno razvijena 
tržišta, bez dovoljno iskustva i u kojima ne postoji sistem za prepoznavanje i sprečavanje zloupotreba. 
Takvo tržište je potencijalni lak plen za iskusne kriminalce i kriminalne grupe. 
Ubrzani razvoj kartičarstva doneo je u Republiku Srbiju i kriminal zloupotreba platnih kartica. Na osnovu 
stanja i kretanja kriminaliteta u ovoj oblasti, republiku Srbiju je uveliko uhvatio talas ovog oblika kriminala, i 
da smo ga samo delimično spremni dočekali. 
NAJČEŠĆI OBLICI ZLOUPOTREBE PLATNIH KARTICA 
Osnovni oblici falsifikovanja i zloupotreba platnih kartica su: 
zloupotreba ukradenih ili utajenih ( izgubljenih ) platnih kartica, 
zloupotreba neuručenih platnih kartica, 
neovlašćena upotreba tuđe pplatne kartice, 
pravljenje i korišćenje lažnih platnih kartica, 
pribavljanje podataka za pravljenje lažne platne kartice, 
zloupotrebe i prevare od strane akceptanata ( trgovaca ), 
zloupotrebe od strane korisnika. 
U slučaju nestanka ili gubitka kartice , korisnik je dužan da to odmah prijavi centru izdavaoca, a u slučaju 
krađe i policiji. 
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